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TEHTAVAT

1. Olkoot A ja B tapahtumia todennikoisyyskentéssé S. Oletetaan, etté
Pr(A) = 0.8 ja Pr(B) = 0.4. Tehtdavana on méaratd Pr(A U B). Mitka
oletuksista (a), (b) ja (c) alla mahdollistavat todenndkoisyyden Pr( AU
B) méardamisen, ja mitka taas eivét?

(a) Pr(ANnB) =0.1
(b) A ja B ovat riippumattomia

(c) A ja B ovat toisensa poissulkevia.

Perustele vastauksesi!

2. Uurnassa on 3 valkoista ja 2 mustaa kuulaa. Uurnasta nostetaan 3 kuu-
laa yksi kerrallaan. Mika on todennékéisyys, ettd viimeisenéd nostettu
kuula on musta?

3. Tarkastellaan systeemié, jossa on kaksi rinnankytkettyd komponenttia
(ks. kaavio alla). Olkoot X ja Y komponenttien toiminta-ajat. Olete-

taan, ettd toiminta-ajat eivit riipu toisistaan, ja etta
X ~Exp(A1) ja Y ~Exp(A)

Olkoon Z systeemin toiminta-aika. M&arda systeemin toiminta-ajan
odotusarvo.



4. Sihkolaitteita valmistava tehdas tarvitsee 80 vastusta, joiden resistans-
si on 280 ja 350 ohmin vélilld. Vastuksia valmistava tehdas toimittaa
100 vastusta.

Toimitettujen vastusten resistanssi noudattaa normaalijakaumaa para-
metrein © = 300 ja o = 20. Mikd on todennikdisyys, ettd yritys saa
vihintddan 80 sellaista vastusta, joiden resistanssi on vaaditulla valilla?



